

廈門日報

星期刊



2022年11月27日 星期日

农历壬寅年十一月初四 第22484号 今日8版



新闻有奖爆料 968820

中共厦门市委主管主办

全省首个城市学习平台 全国首个城市党报强国号

学习强国 厦门学习平台 厦门日报学习强国号

听厦门声音 看厦门故事

邀您一起来学习

浏览厦门新闻资讯 掌握民生服务信息 感受丰富影音盛宴 激发浓厚学习热情

中共厦门市委宣传主管部门主办 厦门日报社承办

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

充分发挥党员领导干部示范带头作用 把党的二十大精神决策部署付诸行动见诸成效

省管干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班在榕举行 周祖翼作主题报告 赵龙主持

本报讯(特约记者 周琳)26日,省管干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班在福州开班。省委书记周祖翼出席开班式并作主题报告。周祖翼强调,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务,要突出党员领导干部这个“关键少数”,推动全省上下全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,持续兴起学习宣传贯彻的热潮,扎扎实实做好福建的事,把党的二十大精神付诸行动、见诸成效。省长赵龙主持,省政协主席崔玉英出席。

周祖翼指出,党的二十大,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会,在党和国家发展进程中具有极其重大的历史意义。党的二十大精神内容丰富、博大精深。要切实按照习近平总书记“五个牢牢把握”的重要要求,深入学习领会党的二十大精神,牢牢把握过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义,牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的初心使命,牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,牢牢把握团结奋斗的时代要求,坚定自觉统一思想、统一意志、统一行动。

周祖翼强调,学习宣传贯彻党的二十大精神,要落实到行动上,以新福建建设的成果检验学习贯彻的成效。要坚定不移拥护“两个确立”、做到“两个维护”,从马克思主义理论渊源中、党百年奋斗历程中、新时代伟大变革中,深刻把握“两个确立”的理论逻辑、历史逻辑、实践逻辑,把对习近平总书记的深厚爱戴之情转化为干事创业的强大动力,进一步强化高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,深学细照笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要坚定不移贯彻新发展理念,推动高质量发展,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持发展第一要务,服务和融入新发展格局,建设现代化产业体系,提高全要素生产率,推进城乡融合和区域协调发展,深化改革开放,推动全省经济实现质的有效提升和量的合理增长。要坚定不移践行以人民为中心的发展思想,扎实推进共同富裕,深刻感悟习近平总书记一以贯之的深厚为民情怀,采取更多惠民生、暖民心的举措,持续多渠道增加居民收入,持续提升公共服务水平,持续推进生态省建设,持续做好

安全稳定工作,努力为人民造福添福。要坚定不移深化闽台融合、促进祖国统一,充分发挥福建对台独特优势,坚持以通促融、以惠促融、以情促融,加快建设海峡两岸融合发展示范区,不断推动闽台之间往来便捷、合作紧密,增进心灵契合、情感融洽,打造台胞台企登陆的第一家园。要坚定不移加强党的建设、推进全面从严治党,充分认识勇于自我革命、从严管党治党是我们党最鲜明的品格,弘扬伟大建党精神,落实新时代党的建设总要求,进一步强化政治领导力、思想引领力、组织号召力、自我革新力,以高质量党建引领保障高质量发展。

周祖翼强调,全省各级各部门要发扬钉钉子精神,落深落细落实党的二十大精神决策部署,在领会把握上深学精进,在推动工作上稳中求进,在精神状态上团结奋进,扎实推动党的二十大精神落地生根、开花结果。要进一步兴起学习宣传贯彻的热潮,与学习贯彻习近平总书记对福建工作的一系列重要讲话重要指示精神相结合,与传承弘扬习近平总书记在福建工作时开创的理论和实践探索相结合,与贯彻落实省第十一次党代会、省“十四五”规划部署相结合,与推动当前工作相结合,与谋划明年和今后

一个时期工作相结合,再接再厉、久久为功。要进一步弘扬“马上就办、真抓实干”的优良作风,深入开展提高效率、提升效能、提增效益行动,将实干精神贯穿于新福建建设的全过程和各方面,使“马上就办、真抓实干”在全省上下进一步形成风气、形成习惯、形成文化。要进一步凝聚团结奋斗的磅礴力量,充分发挥福建作为革命老区、少数民族散居省份、民营经济大省、侨乡等优势,巩固和加强各方面的大团结,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,形成心往一处想、劲往一处使的生动局面。各级党员领导干部要带头牢记“三个务必”,带头当好学习的排头兵、宣传的讲解员、贯彻的领头雁,带头做政治上的明白人、本领高强的内行人、勇于担当的实干人、清正廉洁的老好人,担负起关键责任、发挥好关键作用,在新的赶考之路上交出新的优异答卷。

省委、省人大常委会、省政府、省政协领导,省法院院长、省检察院检察长出席。省直单位主要负责同志、省管企业党组书记(党委)书记、省属本科高校党委书记;各设区市和平潭综合实验区党委(党工委)书记,各县(市、区)党委书记等参加。会议设主会场和分会场,以视频形式召开。

省委常委会召开会议

- 认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神
- 周祖翼主持并研究贯彻落实措施

本报讯(特约记者 周琳)日前,省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议,认真学习习近平总书记对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出重要指示、向发展中国家科学院第16届学术大会暨第30届院士大会致贺信、向联合国/中国空间探索与创新全球伙伴关系研讨会致贺信精神,研究我省贯彻落实措施。

会议强调,习近平总书记的重要指示,充分体现了党中央对安全生产工作的高度重视和坚持人民至上、生命至上的执政理念。要认真学习贯彻、全面贯彻落实,增强“时时放心不下”的责任感,不折不扣抓好安全生产工作,坚决遏制重特大事故发生,切实维护人民群众生命财产安全。要深刻认识抓好安全生产工作的极端重要性,保持高度警惕、紧绷思想之弦,树牢底线思维、切实防微杜渐,以“一万”的努力防止“万一”的发生。要坚持举一反三,全面深入排查整治各类安全隐患,持续深化安全生产大检查,深入开展“百日大会战”,聚焦重点行业领域和人员密集场所,逐个领域摸排、逐个问题整治,完善风险防控体系,加强安全监管执法,做到防患于未然。各级党政“一把手”要履行好“促一方发展、保一方平安”政治责任,坚决扛起安全生产责任,坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责,层层传导压力,推动部门监管责任和企业主主体责任落深落细落实落到位,形成强大工作合力。

会议强调,要坚持科技是第一生产力,实施一批重大科技项目,突破一批“卡脖子”技术难题,促进创新链产业链人才链深度融合。要营造良好科研生态,建立健全科学评价体系、激励机制。要深入实施新时代人才强省战略,努力培养造就更多科技领军人才、高水平创新团队、高技能人才等,为建设高水平创新型省份提供强大支撑。

会议要求,要找准福建在服务航天强国建设中的发力点,主动加强与国家重大专项对接,推动引进落地一批“航天+产业”项目,不断集聚航天创新人才、科技平台等资源要素。要立足数字福建建设优势,深化与航天企业在工业互联网等领域合作,拓展更多应用市场,推动我省相关领域企业数字化转型升级,不断塑造发展新动能新优势。

脚踏实地 书写出彩青春

2022“把青春华章写在祖国大地上”大思政课网络主题宣传和互动引导活动在厦门大学举行

本报讯(记者 郭睿)25日,2022“把青春华章写在祖国大地上”大思政课网络主题宣传和互动引导活动在厦门大学举行。中央宣传部副部长、中央网信办主任、国家网信办主任庄荣文,教育部党组成员、副部长俞铁慧,人民日报社副总编辑崔士鑫,省委常委、宣传部部长张彦,厦门大学党委书记张荣出席活动并致辞,中央网信办副主任、国家网信办副主任牛一兵主持致辞环节。中国载人航天工程副总设计师杨利伟出席并作分享。

庄荣文强调,要高举思想旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,以青年人乐于接受、易于理解的方式,引导广大青年“品尝真理的味道”,特别是结合学习宣传贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。要塑造主流舆论,围绕学习宣传贯彻党的二十大精神主线,持续做好爱国主义教育网上宣传。要主动入圈进圈,突出创意策划、创新表达,建好用好大思政课云平台,精心组织大学生思政实践活动。要坚持激浊扬清,密切关注青年成长动态,帮助青年明辨是非、分清善恶、鉴别真伪,脚踏实地书写出彩青春。

俞铁慧指出,新征程上,办好大思政课,要始终坚持“育人的根本在于立德”;聚焦“凝心铸魂”,深入推动党的二十大精神进教材进课堂进头脑;胸怀“国之大者”,开阔实践育人视野,构建育人工作大格局,围绕“提质增效”,紧跟数字潮流,善于借助App、短视频等现代化技术手段,使用个性化的青春话语和扁平化的传播方式,教育引导大学生坚定不移听党话、跟党走,为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗。

张彦指出,福建是习近平新时代中国特色社会主义思想重要孕育地和实践地。福建省委、省政府始终沿着习近平总书记指引的方向,坚持用党的创新理论铸魂育人,聚焦立德树人根本任务,把思政课建设摆上重要议程,在基地资源、经费投入、队伍建设、条件保障等方面采取有效措施,运用新媒体新技术让思政课“活起来”,营造风清气正的网络生态,全方位推动“大思政课”高质量发展,引导广大青年坚定不移听党话、跟党走,让青春在奋斗中绽放绚丽之花。

厦门市委副书记张毅恭、中国载人航天工程新闻宣传办公室副主任徐真光也在活动中致辞。市领导吴子东、廖华生出席活动。(下转A02版)



厦马选手快乐奔跑。(资料图/本报记者 林铭鸿 摄)

厦门马拉松 今日开跑

仅设置全程马拉松;96名选手报名角逐同时举办的全国马拉松锦标赛

A05版



读者在2022鹭岛书市上选书。(本报记者 郭睿 摄)

鹭岛书市 昨日开张

13家本地书店(出版社)携近3万种出版物参展,今天在五一广场继续开放

A03版

关注

厦门信息集团 深化挂钩帮扶 助力乡村振兴



[A02版]

舞剧《花儿与海》 讲述闽宁情缘 月底在厦首演



[A07版]